

上半年全国水环境质量呈改善趋势

新华社北京8月14日电(记者 高敬)环境保护部14日公布了今年上半年各省市水质情况和水质下降断面。总体来看,全国水环境质量呈改善趋势,但各省市工作进展不平衡,部分地区完成2017年水质目标难度较大。
根据公布的情况看,上半年,全国地表水水质优良(I至III类)水体比例为70%,同比上升1.2个百分点。这一指标2017年的年度目标为68.3%。
同时,上半年,全国地表水丧失使用功能的(劣于V类)水体比例为8.8%,同比下降1.7个百分点。这一指标2017年的目

标为8.4%,仍需继续减少“坏水”比例。
其中,河北、吉林、福建、江西、广西、重庆、贵州、陕西等8个省市水质优良水体比例同比下降,即“好水”减少;内蒙古、黑龙江、江西、贵州、陕西等5个省市“坏水”增加,即丧失使用功能水体比例同比上升。
从水质断面看,今年上半年,全国共有27个断面水质下降。其中,涉及河北省4个,吉林省3个,陕西、山西、山东、辽宁、江西、贵州等省各2个,云南、四川、黑龙江、广西、广东、福建、北京、安徽等省市区各1个。

103岁抗战老兵:“不要钱不要官,就想杀鬼子”

新华社记者 赵丹丹 郎秋红

从军8年,立下赫赫战功后解甲归田;百年岁月,看淡生死荣辱,内心唯存杀敌之愤。103岁的抗战老兵孙庭江回首抗战岁月,气势足,声音大,连说带比画,“不要钱不要官,就想杀鬼子”。
老人出生于1914年,原籍山东省沂水县。1945年,已经31岁的他毅然参军打鬼子。
孙庭江告诉记者,当兵前,自己是沂水县后郭家庄村村长,有一定威望,自己决定从军后,又想方设法动员了11个村民参加八路军,他因此被任命为班长。
在八路军沂蒙山4团,入伍不久的孙庭江就经历了一场终生难忘的战斗。

“当时在同定县(现属山东省沂水县),有个小山丘叫‘大疙瘩’,日伪军在上面建了炮楼,城墙下面全是他们的机枪和大炮,一直用火药压着我们。打了3天,我们500多人就剩下100多人了。”孙庭江回忆。
“打到第4天,首长问我,你能不能完成炸碉堡任务?我说我有勇气,能完成炸碉堡任务!”“这碉堡不好炸啊,前面两个人都牺牲了。”孙庭江说,为了完成任务,当时他做了周密的计划。他用绳子捆住足够炸毁碉堡的80斤炸药,系在腰部皮带上拖拽,以便腾出双手;为了不引起敌方注意,他趴在尸体堆里,慢慢蹭出一条路,一点一点往碉堡方向挪;为了能炸到敌人要害,他把炸药放在碉堡的最中间,找

准时机果断拉出导火线……随着“轰”的一声巨响,碉堡被炸开了,日伪军倒下一片。“我拎着刺刀就冲过去刺鬼子。”孙庭江至今提起当时的情景,依然激动。
后来战友们冲了上来,敌人纷纷投降。部队攻进县城,歼灭城内守敌300多人。孙庭江因炸碉堡立功一次。
抗日战争胜利后,他又参加了解放战争和抗美援朝。
1953年,抗美援朝结束,孙庭江退伍返乡。当时的老首长曾劝他留在部队工作,但孙庭江拒绝了。“仗打完了,我没文化,在部队发挥不了作用,回家当农民种地更踏实。”
回乡之后,村里为了奖励孙庭江曾立下战功,给了他3个月共计180斤的麦子,

但孙庭江没有自己留下,全都给了村里。
1970年,孙庭江到东北与二儿子团聚,从此,便在吉林省敦化市大石头镇民强村扎了根。
去年8月1日,敦化市政府将他接到了敦化市社会福利中心光荣院养老。
孙庭江的护工吴俊娥说,庆祝建军90周年沙场大阅兵那天,爷爷早早就起来,拿着板凳坐到电视机前,把声音调到最大,紧紧盯着屏幕。“爷爷说,我们当时要是有些武器,更有把握打胜仗了。”
得知记者要来采访,孙庭江老人穿上军装,戴上抗日战争胜利70周年纪念章。“这份荣誉不是我自己的,是我那些倒在战场上的战友的,我要多活几年,替他们看看祖国的强盛。”孙庭江说。

2030年我国健康服务业总规模将达16万亿元

新华社北京8月14日电(记者 王宾 余晓洁)如今,疾病谱变化、社会老龄化等成为健康服务亟需应对的新课题;医疗资源“量质齐增”愈加有赖于推动产业升级、激发市场活力。记者14日从国家卫生计生委例行发布会上获悉,为助力“健康中国”建设,我国将进一步优化健康服务,完善健康保障,建设健康环境,发展健康产业。到2030年,我国健康产业规模将显著扩大,健康服务业总规模将达16万亿元。
“健康产业覆盖多个领域,贯穿一二三产,产业链条长、附加值高、新业态多,吸纳就业能力强。”国家卫计委规划与信息司司长侯岩表示,我国持续深化“放管服”改革,优化社会办医政策,特别是在培育一些健康新业态方面积极努力,促进健康与养老、旅游、互联网、健身休闲、食品等融合发展,推动医疗健康产业发展既有“为”又有“序”。
《“健康中国2030”规划纲要》指出,发展健康产业,优化多元办医格局,催生健康新产业、新业态、新模式。
有“管”有“放”让医疗卫生领域城市

场活力不断增强,多元化办医成规模、上水平不断推进。国家卫计委相关负责人表示,截至2017年5月底,民营医院达到1.7万家,同比增加1814家,占医院总数的比重上升到57.5%。2017年1月至5月,民营医院总诊疗人次达到1.8亿人次,同比增长13.0%。为提高相关医疗资源整合度与服务效率,我国增加了医学检验实验室、病理诊断中心、医学影像诊断中心等5类独立设置的医疗机构类别,鼓励社会资本连锁举办。
传统动能改造与产业活力释放离不开科技创新驱动的“助力器”,我国健康产业升级换代进展如何?侯岩介绍,2017年1—4月,医疗仪器设备及仪器仪表制造业增加值同比增长11.6%,增速高于规模以上工业增速5.1个百分点。“在生物医药及高性能医疗器械已被纳入中国制造2025重点发展领域的背景下,骨科手术机器人等创新引领性产品研发正从跟跑并跑迈向领跑。2016年,我国共向224个国家和地区出口医学装备,覆盖面逐年扩大,出口数量同比增长2.64%。”



载有“慰安妇”少女像的公交车在韩投入运营

这是8月14日在韩国首尔拍摄的载有“慰安妇”少女像的151路公交车。
当日是“世界慰安妇日”,韩国首尔市的5辆载有“慰安妇”少女像的公交车将运行至9月30日,运行路线经过位于首尔的日本驻韩国大使馆。设

计者称,希望以这样的方式提醒民众勿忘历史。2012年末举行的解决“慰安妇”问题“亚洲连带会议”决定,将日军“慰安妇”受害者金学顺1991年首次挺身而出公开讲述受害经历的8月14日定为“世界慰安妇日”。
新华社发

2017年第十三届“永隆慈善助学金”受助学生名单公示

Table with columns: 序号, 姓名, 性别, 录取院校, 专业, 首次资助时间. Lists names of students receiving scholarships from various universities like Sichuan University, Chengde University, etc.

Table with columns: 序号, 姓名, 性别, 录取院校, 专业, 毕业学校. Lists names of students from various universities like Zhejiang University, South China University of Technology, etc.

Table with columns: 序号, 姓名, 性别, 录取院校, 专业, 毕业学校. Lists names of students from various universities like Chengde University of Medicine, Sichuan University, etc.